

# 警方披露长沙“7·30”爆炸案犯罪嫌疑人作案动机:刘赘衡系因心理扭曲泄愤行凶 他报复的对象竟是“陌生人”



犯罪嫌疑人刘赘衡落网后的照片。

本报8月20日讯 记者今天从长沙市公安局了解到,长沙“7·30”爆炸案犯罪嫌疑人刘赘衡于8月8日在广西全州落网后,警方专案组经过连续数日的审讯深挖和多方调查取证,审理查明了刘赘衡实施爆炸杀人的作案动机和作案过程,并于今日对外界做了披露。

## 他甚至威胁要杀死其姐

据警方介绍,犯罪嫌疑人刘赘衡,男,51岁,湖南省衡阳市珠晖区人。自上世纪90年代起,刘赘衡先后在长沙、南京、天津、北京等地经营玻璃五金配件销售,近些年在广州租房做生意。

刘赘衡性格固执、孤僻、偏

激,与其兄姐及岳父一家感情淡漠,不相往来,并于去年与其妻离婚。刘赘衡生性多疑,遇有不顺心之事,总认为有人蓄意与他为敌。

因为生意上的挫败和生活上的失意,刘赘衡心理逐渐扭曲,滋生了仇视他人和社会的愤恨情绪,先后多次骚扰、恐吓其认为“迫害”自己的人,曾与人有一纠纷,因其大姐没有站在他的立场帮忙而产生怨恨,甚至还威胁要杀死其姐,致使其姐到当地派出所报案,并远迁异地居住。

## 毫无恩怨的人成了报复对象

2002年左右,刘赘衡在长沙做玻璃五金配件生意期间,生意一度不好,遂认为是另一五金批发部老板陈某生意做得大挤了他,进而怀

疑陈某可能受彭某的指使,两人合伙害他。

近年来,刘赘衡多次骚扰彭某及其家人,因无法与彭某本人见面求证,遂迁怒于彭某之子,并对其所在的工作单位长沙市芙蓉区国税局东屯渡分局产生怨恨。在这种扭曲的心理状态下,产生了制造爆炸事故炸死彭某之子及税务人员的企图。

据警方多方查实,彭某及其子并不认识陈某和刘赘衡,毫无恩怨,且刘赘衡当年在长沙的流动小摊贩生意中与彭某之子所在税务部门不存在纳税关系。

## 为实施爆炸准备了大半年

2010年春节前,刘赘衡购买炸

药制作好爆炸装置。6月19日,刘赘衡携带炸药从广州来到长沙,多次前往彭某之子所在单位企图实施爆炸,因故均未得逞。

7月30日15时左右,刘赘衡来到芙蓉区国税局东屯渡税务分局大厅。16时15分许,等彭某之子进入三楼会议室后,刘赘衡将爆炸装置放在会议室门边的墙角,引爆后逃走,制造了这起致4人死亡、19人受伤

的爆炸案。法网恢恢,疏而不漏,8月8日凌晨5时45分,在公安部的组织协调下,湖南、广西公安机关紧密配合、协调行动,在广西全州一出租屋内将犯罪嫌疑人抓获归案。

■记者 黄娟

# 连发6枚火箭弹,催下长沙倾盆雨

### 长株潭高温“熄火”,气温猛降12℃ 22日后冷空气来了才真正过完“高烤”

本报8月20日讯 下雨啦,降温了,辛苦多日的空调放假了……今天,长沙、株洲、湘潭大雨倾盆,6小时降雨量均超过了50毫米,强劲

## 人工增雨长沙降下甘霖

“9点前的降雨,是人工增雨,此后的降雨属自然降雨。”长沙市人工影响天气领导小组办公室主任杨文略表示,实施人工增雨主要是使可能出现的高温提前降降温,“市区打了4枚火箭弹,长沙县打了2枚。”

今日凌晨5时,长沙市气象值班员发现积雨云回波悄悄逼近长沙上空,市人影指挥中心立即通知作业小分队,6时30分火箭弹发射车抵达岳麓区永安村炮点。7时30分左右开始作业。随后,市人影指挥中心发现有对流云团正在向长沙县北部发展,便立即通知长沙县人影作业小分队赶赴金井炮点,7时50分2枚火箭弹又腾空而起。

## 高温真正缓解需冷空气

“不只长沙,株洲、湘潭、岳阳等地都下了中雨,局地还下了暴雨。”省气象台台长黎祖贤说,“今天全省的气温都降至35℃以下,但明天开始温度又会升高。凉爽天气要持续,可能要到22日晚冷空气南下。”

■记者 胡信锋 实习生 李洁 汤春娇



8月20日,长沙白沙路与芙蓉路交会处,下雨导致立交桥下积水深达40厘米,一辆电单车行驶到附近发现水太深不能行驶。 记者 武席同 实习生 尹瑾欢 摄

## 暴雨现场

### 长沙城多处“水漫金山” 又是老地方 发现道路积水,可拨打0731—88665110投诉

本报8月20日讯 今日上午,一场暴雨直袭长沙,给“秋老虎”实实浇了一瓢“冷水”。但由于雨水太大和排水不畅,造成多处立交桥桥下积水形成“池塘”,地势低洼处居民房屋被积水浸泡。

今早8时许,大雨开始降临星城,上午10时更是暴雨倾盆。在芙蓉路与白沙路交叉的地下涵洞积水逐渐上涨。记者在现场看到,除了路上顺势流向该涵洞的雨水外,涵洞周边的墙壁也从

## 释疑

### 为什么老是这些地方积水

为什么一遇暴雨,长沙城区一些立交桥、涵洞及路面老是积水?长沙市城管局市政处相关负责人表示,道路积水有三大原因,首先管道淤积严重,需进行疏通;其次管道在原来的规划建设中,设施不配套;再有就是在建设开发中,将管道堵塞了。其中,银盆南路与桐梓坡路、劳动路与白沙路交叉处、白沙路与芙蓉路都属于管网不配套。

该负责人表示,暂时只能通过下游阴沟疏通、及时开闸来缓解。今年长沙将对多处路面管网进行改造,目前进入招标投标阶段。银盆南路作为主要堵点,现正在全面抓紧实施清淤疏通。如果市民发现某些道路积水无法退去,可以发送短信到106291000,或者拨打电话至0731—88665110投诉。

■记者 吕菊兰 实习生 单安丽 何贵财

## 影响

### 居民家积水漫膝盖 只能睡楼板

8月20日,家住湘雅路油铺街小王家巷的居民可就急坏了:外面下大雨,屋里地下漫积水,水深居然漫过膝盖。

住在油铺街77号的陈姝是位孤寡老人。在邻居的帮助下,她家的物品都移到了最高处,看着又黑又湿的房间,陈姝暗自叹气。记者看到,有些居民正在家中用簸箕、水勺清理积水。79号的林赏向记者介绍,这栋小楼的地势很低,每当外面下大雨,里面水深最高可接近2米。

地面积水,往往带来各种害虫。林赏女士就把她的家搬到了小阁楼,她将一间小房子分成两截,楼上就成了一家四口的住处。

■记者 吕菊兰 实习生 单安丽 何贵财

## 应对

### 一日开机排渍33万立方米

8月20日中午,长沙市城区排水设施运行服务中心紧急启动应急预案,先后启动了灵官渡、岳华、赵洲港、车站路等10座排渍泵站开机排渍。到下午5时,一日排渍量达33万立方米,城区未出现大面积、长时间内涝。

■记者 曾力力



8月20日,长沙市芙蓉北路马厂段。记者 田超 实习生 卜斯文 摄

## 全省情况

### 全省489个乡镇出现不同程度旱情 两千余发增雨弹“求雨”

本报8月20日讯 记者今天从省防指了解到,截至18日,全省10个市州85个县市区489个乡镇出现不同程度的旱情,有72.43万人出现饮水困难,775条溪流断流,225座水库干涸。

7月14日以来,我省平均降雨103毫米,较历年同期均值158毫米偏少35%,特别是近期受持续晴热

高温天气影响,全省降雨少(最大无有效降雨43天),蒸发大,耗水量大,旱情发展十分迅猛。

截至17日16时,9个市州、23县市区已出动高炮33门,火箭10架,开展作业70次,发射人雨弹2100余发、火箭弹100多枚。

■记者 胡信锋 实习生 李洁